

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

Βρισκόμαστε στον πέμπτο χρόνο διακυβέρνησης της χώρας από την παρούσα κυβέρνηση και η κατάσταση των υπηρεσιών υγείας - πρόνοιας αντί να βελτιώνεται, διαρκώς χειροτερεύει.

Οι δεσμεύσεις για αύξηση της χρηματοδότησης κατά 1% του ΑΕΠ στην πράξη σήμαιναν την μείωση των κοινωνικών δαπανών σε Υγεία - Πρόνοια **από το 3% του ΑΕΠ το 2004 στο 2,3% του ΑΕΠ το 2008.**

Το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων μειώθηκε δραματικά κατά 40%, στερώντας αναγκαία έργα συντήρησης και εκσυγχρονισμού στα νοσοκομεία.

Νέα νοσοκομεία εξαγγέλθηκαν μόνο με την διαδικασία των Συμπράξεων Δημόσιου -Ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ), με κύρια χαρακτηριστικά **υψηλό κόστος, χαμηλή ποιότητα υπηρεσιών, συμμετοχή του πολίτη στο κόστος περίθαλψης, κρυφός δανεισμός του Δημοσίου.**

Ο ιατρικοτεχνολογικός εξοπλισμός προμηθεύεται με το σταγονόμετρο, ο ξεπερασμένος τεχνολογικά δεν αντικαθίσταται, ο νέος εξοπλισμός δεν αξιοποιείται, **καθιστώντας τον Δημόσιο Τομέα ουραγό του ιδιωτικού τομέα.**

Τα δειλά βήματα εκσυγχρονισμού στο πεδίο των Διοικήσεων και της εισαγωγής του σύγχρονου management έμειναν ανοηλοκλήρωτα. Έχουμε σαφώς οπισθοδρόμηση στις παραδοσιακές μορφές Διοίκησης των περασμένων δεκαετιών (κομματάρχες, πολιτευτές, αποτυχόντες Δήμαρχοι).

Η πληροφορική, το διπλογραφικό σύστημα, οι σφαιρικοί-τμηματικοί προϋπολογισμοί, καρκινοβατούν καθώς δεν υπάρχει πολιτική βούληση παρά τις εξαγγελίες για νοικοκύρεμα και εξορθολογισμό στα οικονομικά της υγείας.

Οι προμήθειες παρά την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου πραγματοποιούνται από τις διοικήσεις, συνήθως με απευθείας αναθέσεις και εξωσυμβατικά, διογκώνοντας τα ήδη υψηλά χρέη των Νοσοκομείων.

Οι προσλήψεις προσωπικού γίνονται με το σταγονόμετρο. Αντί για κάλυψη των κενών έχουμε διέυρυνση. **Οι συνταξιοδοτήσεις είναι διπλάσιες από τις προσλήψεις.** Τα 30 νέα νοσοκομεία που η παρούσα κυβέρνηση παρέλαβε, παραμένουν αναξιοποίητα, καθώς δεν υπάρχει βούληση να διαθέσει το λειτουργικό κόστος. **Τα 150 κλειστά κρεβάτια ΜΕΘ, μετά από 5 χρόνια έγιναν 180.** Τα χειρουργικά τραπέζια μειώνονται αντί να αυξάνονται. Σε πολλά νοσοκομεία αντί για ανάπτυξη έχουμε συρρίκνωση λειτουργιών.

Αντί για μόνιμες προσλήψεις που να καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες έχουμε ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων για ρουσφετολογικές τακτοποιήσεις ημετέρων. **STAGE - ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΙ - ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ - ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ** είναι οι νέες μορφές απασχόλησης, που υποβαθμίζουν την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Η καταστροφική πολιτική απαξίωσης και διάλυσης του ΕΣΥ ολοκληρώνεται με την ρουσφετολογική πολιτική των μετατάξεων που είχε ως αποτέλεσμα την φυγή από Νοσηλευτικό - Παραϊατρικό προσωπικό σε Διοικητικό εντός και εκτός ΕΣΥ.

Οι λίστες διογκώνονται, ιδίως στα ογκολογικά νοσοκομεία (χημειοθεραπείες - μαστογραφίες κα) παρά τα επικοινωνιακά πυροτεχνήματα του υπουργείου.

Οι πολίτες καθημερινά ταλαιπωρούνται και βάζουν βαθιά το χέρι στη τσέπη. **Τα ράντζα σε πείσμα των περιαντιθέτου εξαγγελιών ζουν και βασιλεύουν,** τα κρεβάτια των ΜΕΘ είναι δυσεύρετα.

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ οι εργαζόμενοι σε Υγεία - Πρόνοια θα έχουμε απώλειες και το 2008. Οι αυξήσεις σε 2 δόσεις είναι ύψους 3,2% όταν ο πληθωρισμός τρέχει με ρυθμούς που υπερβαίνουν το 4,5%. **Η καταβολή της δεύτερης δόσης από τα 105€, ύψους 35€, από 1/1/2008 εξανεμίσθηκε από τις κρατήσεις υπέρ των ταμείων για το επίδομα των 176€ το οποίο δεν μας καταβάλλετε.**

Η μη τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας έχει ως αποτέλεσμα την υπερφορολόγηση των μικρών

και μεσαίων εισοδημάτων από μισθούς και συντάξεις. Η συμμετοχή των μισθωτών και συνταξιούχων αυξήθηκε από το 43% στο 51% των φορολογικών εσόδων την τελευταία τετραετία.

Το νέο Μισθολόγιο καρκινοβατεί και από το 2006 ο πρωθυπουργός το έχει εξαγγείλει για πολήλοστή φορά. Στη συνάντηση με την ΑΔΕΔΥ στις αρχές Σεπτεμβρη το συνέδεσε με το συνταξιοδοτικό των Δημοσίων υπαλλήλων.

Η ακρίβεια και η αισχροκέρδεια εξανεμίζουν τα πενιχρά μας εισοδήματα. Η νέα φοροεπιδρομή δεν εξαιρεί τους εργαζόμενους σε αντίθεση με αυτά που διακηρύττει το ΥΠΕΘΟ.

Η δυσχέρεια στην ψήφιση του Ασφαλιστικού, την άνοιξη λόγω των μεγάλων κινητοποιήσεων, οδήγησε την κυβέρνηση σε μια προσπάθεια διαίρει και βασίλευε, αφήνοντας για αργότερα τις ρυθμίσεις για το Ασφαλιστικό των Δημοσίων Υπαλλήλων.

Οι γυναίκες και οι μητέρες θα είναι τα μεγαλύτερα θύματα με αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης από 3 έως και 10 χρόνια άμεσα.

Οι υποσχέσεις του ΥΥΚΑ και της κυβέρνησης για ένταξη μας στα ΒΑΕ μετά την κοινοποίηση του πορίσματος της Επιτροπής αποδείχτηκαν ακάθλητες επιταγές, καθώς τα επαγγέλματα υγείας αποχαρκτηρίζονται και για τον ιδιωτικό τομέα που πριν ήταν ενταγμένα.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

Φτάνει πια η κοροϊδία.

Η ανοχή είναι συνενοχή σε μια πολιτική που υποβαθμίζει τη ζωή μας, υποτιμά την νοημοσύνη μας, υπονομεύει το μέλλον μας.

**Σας καλούμε να πάρετε μέρος μαζικά
στην 24ωρη απεργία ΑΔΕΔΥ - ΓΣΕΕ
στις 21 ΟΚΤΩΒΡΗ
με αιτήματα:**

- **ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΤΟΥ ΕΣΥ - ΑΥΞΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ**
 - **ΝΕΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ - ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ 176 €**
 - **ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΑΓΚΑΙΟΥ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ**
 - **ΕΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΑ ΒΑΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΜΑΣ - ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ**

*Πάρτε μέρος μαζικά στα συλλληλητήρια
και τις συγκεντρώσεις που θα διοργανωθούν,*

ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΣΕ ΑΘΗΝΑ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

& από τα Νομαρχ. Τμήματα της ΑΔΕΔΥ και τα Εργατικά Κέντρα